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Á magyar pénz gyümölciöztetése a nemzeti műve­
lődé* czéljaira.

Ősi főiskolánk tőkéinek gyümöl- 
csöztetesénél nagyfontosságu ujitás lép 
1905. elején életbe. A gazdasági tanács 
az egyház kerület határozata alapján 
január 1-töl fogva törlesztéses kölcsö­
nöket is ád a hitelt kereső közönség­
nek. Ez az ujitás a kollégiumra nézve 
is előnyös, amennyiben nem lesz kény­
telen tőkéiből mind több százezret ta­
karékpénztárakban hevertelni; de még 
jobb a közönségre nézve, amely csak­
nem páratlan kedvező feltételek mellett 
jut olcsó kamatú kölcsönökhöz.

A kollégium törlesztéses kölcsöneit 
pedig főként abból a szempontból is a 
legmelegebben ajánljuk, mert ezek 
szemben a gazdag tőkepénzesek által 
alapított bankokkal, a magyar nem­
zeti kultúra egyik elsőrangú ősi in­
tézményének fenntartását segítik 
elő. Vagyis a debreczeni kollégium 
tökéi a nemzeti műveltség érdekeit 
vannak hivatva szolgálni.

Valamiképen a szász és román

Festett és festékes világ.
[Séta a tárlaton.]

III.
A debreczeni művészek sorába tartozik 

Rajzó Miklós is, a ki ezen a tárlaton, sajnos, 
csak egy képpel mutatja be, hogy a komolyan 
veendő tehetségek sorába tartozik ő is.

A Rajzó kiállított képe (28 szám) az 
arczképfestészetnek sikerült alkotása. A ze­
nede gyöngódlelkületü, müvészhajlamu igaz­
gatóját, Simonfíy Emilt állítja be a vászonra 
a hivatottak ecsetjében rejlő jellemző erővel.

Azonban sajnálatos, hogy Rajzó az 
eleven, üde tehetségének más alkotásaival 
nem vonult fel ; mert nemcsak mint arcz- 
képtestő (a legnehezebb művészetek egyike, 
ha művészi igényekkel lépünk fel 1), de mint 
életkép festő is jónevet, népszerűséget szere­
zett. — A nép élet, a katona élet tarka- 
barkaságait, jellemző helyzeteit nagy erede­
tiséggel, ötletesen, üdén, színesen festegeti 
Rajzó. És csak sajnálni lehet, hogy az ólet 
gondjai őt is, mint több más komoly, igazi 
tehetséget, fólreszoritják a maradandó alko­
tások teréről, a melyekhez pedig Rajzóban

pénzintézetek is a szász és román faj 
kultuiális érdekeit istápolják első sor­
ban, nem pedig azzal a czéllal dol­
goznak, hogy a részvényeseknek minél 
nagyobb osztalékot adhassanak. Saj­
nos, a magyar pénzintézeteknél ez a 
főczél.

A kollégium törlesztéses kölcsö­
nétre nézve szívesen közöljük az alábbi 
tájékoztatást :

A főiskola gazdasági tanácsa a tör- 
lesztósas kölcsönök nyújtásának feltételeit a 
kölcsönző felekre nézve a legmesszebb 
menő előnyökkel állapította meg. Ugyanis:

a) A kamatláb az egyházkerület és 
kollégium pénztárában 572%, a kölcsön 
nagyságára való tekintet nélkül.

b) A kamatfizetés és törlesztés 
utólagos. Ez a legnagyobb kedvezmény, 
a mit kölcsönző intézet feleinek adhat. 
Ugyanis az a gyakorlat általában mindenféle 
hitelnyújtásnál, hogy a kölcsön kiadásakor 
a kamatot, törlesztéses kölcsönöknél a tör­
lesztést is, előre levonják. Ez annyit jeleni, 
hogy a kamatláb a kötezvónyben kikötött 
kamatlábnál a valóságban magasabb ; vagy, 
ami egyre megy, a nyújtott kölcsön a meg­
állapított összegnél tényleg kevesebb.

c) A főiskola a törlesztéses kölcsö­
nöket nem záloglevelekben, hanem kész­
pénzben adja.

A legtöbb intézetnél a törlesztéses 
kölcsönöket záloglevelekben adják, a zálog­
levelek valóságos értéke (árfolyamérték) 
pedig sok esetben 2—3*/o-£d kisebb értékű 
a névértékűéi s igy a kölcsönvevő a kölcsön­
összeg nóvértékónél 2—8%-al kevesebbet 
kap t nyleg s mégis a teljes névérték után 
köteles a kamatot fizetni s a teljes névérté­
ket köt les visszafizetni. A debreczeni fő­
iskola pénztára a törlesztéses kölcsönöket 
is, minden levonás nélkül, a névértéknek 
megfelelő tejes összegükben fizeti ki.

d) A debreczeni főiskola semmiféle 
mellékdíjat nem számit fel, sem jutalék, 
sem kezelési költség czimón, vagyis a meg­
állapított kamatlábnál magasabbra semmi 
mellékczimeken nem kötelezi feleit. Hogy 
ez mit jelent, tudják azok, kik törlesztéses 
kölcsönt más intézetektől már vettek fel.

e) A debreczeni főiskola törlesztéses 
kölcsöneit bármelyik félévi esedékesség alkal­
mával fal lehet mondani a ezért nem szá- 
mittatik fel semmiféle úgynevezett kárpót­
lási dij, vagy stornó-dij. ami a törlesztóoes 
kölcsönt nyújtó Intézeteknél pedig 2—3% ban 
szokott megáilapittatni. A debreczeni főis­
kola törlesztéses kölcsönét bárki visszafizet 
heti, amikor akarja, a szabályszerű félévi fel­
mondás mellett, abban az összegben, amely 
a visszafizetéskor a törlesztési terv szerint 
tőketartozás gyanánt még fennáll.

1) A debreczeni főiskola pénztárának 
törlesztéses kölcsöneit minden közvetítés

a kellékek mind megvannak ; mert a festő­
művészet alapvető ábéczéjében, a rajzban 
biztos mester és a mellett az ecsetje is 
szingazdag.

Az „öreg“ Kovács János szép re­
ményekké, oszmánon, eszm mybon gazdag 
tarisznyával, a hivatottsag szikráival iuduit 
neki a művészet kanyargós, rögös gy.dog- 
ösvényónek ... Ma ott áll, hogy szép re­
ményei leginkább szétfoszlottak és szikrát 
csak aczótlai, a sors nagy,* kémény aczéljá- 
val lehet belőle kiütögetni, pedig ha erélye, 
kitartása meg nem bicsaklik, akkor nem 
csupán itt a debreczeni tárlaton találkoz­
hatnánk vele. Már ide is a kígyótól csípett 
emberek szokásaként félve, önbizalmat ve- 
szitetten, szerénykedve kopogtat be, holott 
a most kiállított két magyar tárgyú, pusz­
tai képecskéje miatt nincsen oka szégyen- 
lőnie magát. Jóizü, természetes dolgok, a 
melyeknek Jánosunk ösmert olcsó Jánosára! 
mellett bizonyosan akad vevőjök is. Ezeknél 
a 21 és 27. számú, pusztai képeknél, ame­
lyekkel pedig Jánosunk bizonyosan nem akart 
remekelni, nagyobbnavü mestereknek jóval 
értéktelenebb alkotásait látjuk itt. Kár, kár,

bogy a Kovács János szárnyalása még a 
delelő pont elérése előtt letörött és tehet­
ségének szikráit küzködósök között pattog­
tatta el a gyarló ember.

Palfy Józsefnek (szinte debreczeni 
mester,) a buzgóságát, a fáradhatatlanságát, 
a e ö etőréset, kitartását még különösen is 
megdicsérjük. Emberül megállta a helyét. 
A művészét hatái tálán nagy és gazdag 
mezősógén, hol a vezérelmók fordulását 
rendek dülése jelezi, a kisebb röptű, kisebb 
látkörü Páify csak tarlózgat. Hanem azután 
ebben fáradhatatlan és a tarlózásának min­
dig van magja, arányiagos értéke.

Tizenkilencz festményt állított ki, a 
melyből kettő, a Szántás (135 sz.) és 
Aratás (134 sz.) nagyobb méretű; de e 
tizenkilencz darab közül, ha csak az ítészét 
magasabb paripájára nem ülünk, alig kerül 
nehány darab (a 6 számú, a Virágszedés 
ezek köré tartozik,) a mely selejtes alkotás; 
a többi egész magyar világot tár fel, deb­
reczeni különleges alakokat és tájakat örö­
kít meg könnyű kézzel, vidám, derűs mü- 
vészkedélylyel, mint például a Laczikonyha 
(132 sz.) Józsai részlet (139 sz.) Csapó-
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nélkül maga a fél megszerezheti, csupán a 
főiskola ügyészének köteles a kölcsön iebo 
nyolitása körül végzett munkáját egyház - 
kerületileg megállapított mérsékelt díjjal ho­
norálni.

g) A debreczeni főiskola pénztára 
már 500 koronától kezdve fölfelé folyósít 
törlesztéses kö'esönöket 10 15, 20, 25, 30, 
35, 40, 45, 50 évi lejárattal ; — vagy, 
minthogy az annuitások félévi rendszer s?e 
rint vannak megall-púva : 20, 30, 40, 50, 
60, 70, 80, 90, 100 félévi lejárattal.

A gazdasági tanács u. n. kölcsönügyi 
bizottságok alakitasa által a kölcsönügyletek 
gyors és pontos lebonyolítását is biztosí­
totta.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 9. —

Indemnity záros határidőre.
Kitűzi k a záros határidőt! Jövő szom­

batig, vág,is 17-eig meg keli lenni az in- 
demnitásn .k. Ha addig megvan, akkor Ti­
sza marad és az indemnitás érvényességé­
nek idije alatt neki tetsző időpontban fel- 
oszlatj - a Hazat; ha nincs, akkor Tisza 
megy. így szól a legújabb kormánypárti 
inform iczió, mely még azt is regéli, hogy 
Tisza uián jön a klerika is au ikus-konzer 
vaiiv kabinet Knusn Héderváry vai mint 
elnökkel és gr-f Zichy János részvéteiével. 
Feljegyezzük ezt a fuícsaságot, melynek 
nyilván az a czéji, hogy az ellenzék sza­
badelvű részét meglámoriisa Lényegben ab 
szúrd, mert a Tisza kabinat csak úgy buk- 
hatik, hogy annak egyetlen tagja sem ma­
radhat többé a kormányon, mart ők egyfor­
mán bűnösök az alkotmánysértésben és a 
legbiinösebb valamennyi között Khuen-Hó 
derváry, aki nem is gyászmagyar, hanem 
horvát, valami triaviali ztikus ördög, kit könv 
nyü szerrel ki fognának füstölni a Szapary 
aktákkal bélelt miniszterelnöki székből — 
másodszor is.
Kalandos hírek a ház első üléséről.

A Ház első üléséről a legkalan­
dosabb hírek keringenek. így azt me­
sélik, hogy a választások alatt az uj 
parlamenti rendőrség körül fogja állani 
Perczelt, aki elnökölni fog és körül

utczai piacz (141 sz.) Terefere (142 sz.) 
életkedvtől és eleven színektől sugárzó, 
derűs kis életképek, a melyeket oly jutá 
nyosan árusít a m ester, hogy nem csodá­
lom, ha sokan fogják szobáik falát az 
igénytelen és mégis kedves Pálfy festmó- 
ményekkel ékíteni.

A tavasz és nyár élénk, buja színei­
nek a festegetésón kívül egy téli hangulattal 
is megpróbálkozott Pálfy. És mondhatom, 
hogy a hóboritotta erdőt (143, sz. Elvesztett 
nyom. Gvas festmény) a csapásoló róka ko­
mával ügyesen figyelte meg, festette meg. 
Hangulatos és kifejező, amolyan Neogrady 
féle elegáns kép.

Bakos Tibor, e tárlat egyik főrende­
zője, szintén a debreczeni festők sorába tar­
tozik. Az ő világa nem a nagy világ. Az ő 
modelljei nem a csalfa arczu, még csalfább 
lelkű emberek, sem az erdő, sem a mező, 
sem a folyó és zord hegyek nem ihletik 

- nagyvásznas, de többszőr annál kevesebb 
Őszintesógü és értékű alkotásokra az ö te­
hetségét, az ő képzeletét . . .

Bakos Tibor egy kisebb világból feste- 
geti a történeteit. Bakos Tibor, mint a ba­
romfi udvarnak türelmes, nyugodt kedélyű, 
éles megfigyelésü festegetője tűnik fel. Egy- 
egy totyakos, lármás kacsa, kevélyen szi­
szegő, emeltfejü harczias liba, csibéit ko­
tyogva hívogató tyukmama, no meg a fel-
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fogja állani az urnát és ahoz csak 
egyenként fogja engedni a szavazó 

I képviselőket. Továbbá azt is beszélik, 
hogy a csendörök állandó kordont fog­
nak vonni a kormánypárti és az ellen­
zék közölt és az erőszakos szavazá­
sok alatt az ellenzék, ha tetszik neki, 
verekedhelik a szolgákkal ; az urak 
tuinanról nevetve fogják nézni ezt a 
..komikus“ jelenetet. Hóbortos terv, 
az ember szinte nem hisz a lehető­
ségben, de végre is az eszelősség min­
denre képes. Különben az ellenzéknek 
is megvannak a maga tervei, de nem 
bolond, hogy azokat nagy harangra 
kösse. Majd végezetül elválik, hogy 
kinek marad igaza : az alkotmánytip- 
róknak-e, vagy a nemzeti jogok vé­
dőinek ?
Csak Apponyit ess Kossuthot kímélik.

A kormáuy erőszasos prograrnmjában 
benne van az is, hogy a Dániel féle javas­
latot a legnagyobb erőszakossággal véghez­
visz! ; a legkíméletlenebb módon fognak fel 
lepni minden egyes ellenzéki képviselő ellen, 
kivéve Apponyi-t és Kossuth-ot. Azt hisszük, 
hogy ezek az illusztris vezéralakok meg fog­
ják köszönni a megkülönböztetést és vissza 
fogjik uta-ntani azt a kíméletet, amelyben 
Tisza ur őket részesíteni akarja.

A ssóp Rosenberg Gyula főispán.
Áll a tokaji hegy és boldog, és 

büszke lesz — Zemplénvármegye. Az 
önérzetes és hazafias Hadik gróf (ki a 
Tiszáék államcsínye miatt mondott le !) 
föispáni széke nem marad gazdátlanul, 
mert miután Dőkus Ernő és Meczner 
Gyula zempléni uraktól kosarat kapott 
Tisza István, a „vaskezü" férfiú ked­
velt hívei közül a szép Rosenberg 
Gyulát vagy a tót Kubinyi Gyurkát 
fogja a zetnp'éniek nyakára főispánul 
küldeni ... Ha ez csakugyan igy be­
válik, akkor nem hiában hivatkozott a 
to' aji hegyre Szemere Miklós, mert a

swjr.tr.ír.w. TíNíiir.w

séges kakas király, mely még a veszett mér­
ges pulykával is szembe száll : — ezek 
az ártatlanságok a Bakos Tibor festő 
művészetének hősei, hősnői. . . . Nagy 
érzéke és Ízlése van ahhoz, hogy a 
szárnyas udvar kis világában lefolyó bajos 
jeleneteket, alakokat sikeresen, tetszetősen 
megfesse és szem, kedély pihentetőül bemu­
tassa. Ezen a tárlaton, amelynek a rende­
zéséért is elösmerés illeti, 8 csinos képecs- 
kével szerepel, mindmegannyi visfestmóny, 
leginkább a szárnyas házi állatok öntudat­
lan derüjü életéből.

Ha jól tudom : még Leszczinszky Kor­
nél is debreczeni müvószfi. Az ifjú művész 
képei közül legjobban megkapott Bártfavi- 
dóki részlete (34. sz.), ebben ráismerek 
arra a nedves, párás, nehéz zöldes felvidéki 
rétre, mezőre, amilyenen boldog ifjú korunk 
ban mi diákok is keresgettünk nágylevelü 
lóherét, kései virágokat.

Ha még Haranghy Györgyöt is felem­
lítem, aki mint amateur-fényképész muta 
tolt be nehány igazán már a művészettel 
határos remeklést, ekkor leszámoltam deb­
reczeni művészeinkkel. És rólok irt beszá­
molóm végeredményét összegezvén, szívesen 
ösmerem el, hogy a debreczeniek e tárlaton 
a minőséget illetőleg is a számottevőbbek 
közé tartoznak.

Ifjabb lórié* Pál.
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szép Gyuláák főispánsága alatt bizo­
nyosan boldog és büszke lesz Zemplén­
vármegye.

As ellensék értekezletei.
Az ellenzéki pártok ma délelőtt kilencz 

órakor értekezletet tartottak, hogy a kép­
viselőház első ülése előtt szabályozzák a 
magatartásukat. A harcz taktikai kérdései­
nek megbeszélésén kívül választ ad a sza- 
badelvüpárt felszólítására, hogy az egyes 
bizottságokban jelöljék ki a tagjaikat. Az 
ellenzéki pártok kivétel nélkül megtagadták 
ennek a kívánságnak teljesítését. A tügget- 
lenségi párt értekezletén Kossuth Ferencz 
elnökölt, a jegyzői tollat Szatmári Mór vitte. 
Az értekezleten jelen voltak : Kossuth Fe- 
renez, Szatmári Mór, Tóth János, Polónyi 
Géza, gróf Benyovszky Sándor, Illyés Bá­
lint, Hentaller Lajos, Berta Ödön, Luby 
Béla, Krasznay Ferencz, Komjáthy Béla, 
Kecskeméthy Ferencz, Beniczky Árpád, Ve­
res József, Ráth Endre, Kubik Béla, Kálosy 
József, Molnár Ákos, Gabányi Miklós, Rá­
kosi Viktor, Malatinszky György, Sebess Dé­
nes, Bedőbázy János, Pap Elek, Thaly Kál­
mán, Horváth Gjula. Az elnök kültagokul 
bejelentette : dr. Eulenberg Salamon ügy­
védet, dr. Hermann Ferenez halasi ügyvédet, 
Kádár Kálmán vámosmikoíai ügyvédet, báró 
Harkányi Frigyes főrendiházi tagot, gr. Zichy 
Miklós komáromi birtokost, Kövér Gyulát, 
Barczy Lajost, dr. Varságh Zoltánt, Ferdi- 
nándy Bélát, Világhy Tibort, Keller Istvánt, 
Ftilöp Ferenczet, Aigner Adolfot és Ilebrony 
Ferenczet. Ezután Tóth János, a párt gaz­
dája referálni akart a múlt ülésszakról, a 
melyet azonban, miután nem törvényesen 
rekesztették be az ülést, nem szabálysze­
rűen olvasták fel a királyi kéziratot, mel­
lőztek és többek felszólalása után, mint ha­
tározatot Kossuth Ferencz elnök minden 
félreértés végett kijelenti, hogy minden párt 
külön külön fog átiratot intézni a szabad- 
eivüpárt elnökségéhez. Kéri, hogy az átirat 
elintézését bízzák rá. Az átiratban kijelenti, 
hogy a párt az ü ésszakot nem tekinti be- 
rekesztetinek, a lex-Danielt pedig érvény­
telennek tartja. Ezzel az értekezlet véget 
ért.

Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye független és igaz 

érzésű megyebizottsági tagjait e helyen 
is felhívjuk, hogy a deczember lő-diki 
vármegyegyülésen pontos időben meg­
jelenjenek s a gróf Tisza István mi­
niszterelnök ellen beadott bizalmatlan- 
sági indítvány Ietárgyalásáig a közgyű­
lési teremben tartózkodjanak.

Kivándorlás Haj dudor ogr ól. Csak 
a napokban adiunk hirt arról, hogy Hajdú- 
dorogról egyszerre tiz erős munkás kórt 
Amerikába szóló útlevelet és most már me­
gint jelentkeznek kivándorolni szándékozók. 
Szerencse még, hogy a kivándorlók vala­
mennyien azzal a szándékkal mennek ki, 
hogy visszatérnek. Az «tievelők is csak egy 
évre szól.

Lopás a lakodalomban. Vígan la­
kodat maztak Posta. József balmazúj­
városi lakosnál. Reggelig tartott a mu­
latság és amikor a gazda kinézett az 
istállóba, hült helyét találta 15 koro­
nát érő uj csizmájának és 15 koronát 
érő ezüst órájának. A csendőrség ha­
marosan kinyomozta a tolvajokat Nagy 
István 12 és Berecz József 14 éves 
fiuk személyében, akiknél a lopott tár­
gyakat meg is találták.
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Esküvő. Kérészy Vilmát, Hajduhad- 
ház legbájo&abb leányát szerdán vezette ol­
tárhoz Nagy Béla egri ev. ref. lelkész.

Szökevény szerelmesek. Péntek 
reggel jöttek Debreczenbe Hajdúszoboszlóról 
Hajdú Béla 19 éves zenész és Fehér Rózsi 
15 éves czigány leány. A fiatalok olyan za 
vsrtan viselkedtek, hogy feltűnt a rendőrőr- 
szemnek is. Vállalóra fogta a fiatalokat, kik 
szepegve vallották be, hogy szeretik egymást 
és azért szöktek meg. A szökevény szerel­
meseket haza küldték, hogy otthon szeretsék 
egymást tovább.

Győri epizódok.
[Tisza István pofozkodik. — Apponyi megfelelt.]

Ismeretes, hogy Győr városában két 
egymásutáni vasárnapon jöttek össze gyű­
lésre a polgárok. Az első gyűlést a szabad­
elvű párt tartotta e azon Tisza István mi­
niszterelnök szónokolt. Mint hirt adtunk róla, 
a miniszterelnöknek sem a bevonulása a 
városba, sem elutazása nem ment simán. 
Megérkezésekor történt meg vele az alábbi 
jellemző epizód. A pályaudvar zsúfolva volt 
s amikor Tisza István kilépett vasúti kocsi­
jából, hatalmas éljenzés fogadta, hallatszott 
azonban néhány abcug is, ami megzavarta 
kissé az egyöntetűséget. Valahogyan ott volt 
egy ellenzéki érzelmű suszterinas is. Teli­
torokkal kiabálta :

— Abcug Tisza ! Agyon kell ütni !
A suszterinas azonban nem ismerhette 

a miniszterelnököt még arczkép után sem, 
mert amikor a tömeg éppen Tisza István 
elé sodorta, akkor kezdett a legjobban ordí­
tani. De csakhamar elakadt a szava. Hogy 
miért ? — annak nem kisebb vala az oka, 
mint az, hogy az „erős kéz* egy pillanatra 
felemelkedett a levegőbe s a suszterinas 
arezán állapodott meg, hatalmas csattanás 
kíséretében ... „

A másik epizód a szövetkezett ellen­
zék következő, vasárnapi közgyűlése folya­
mán történt. Gróf Apponyi Albert beszélt 
éppen a nagy csöndben az áhitatosan ha 1- 
gató közönségnek. Beszédének azon passzu­
sánál tartott, ahol jellemezte a Tisza kor­
mány korrupcióját s azon eszközöket, ame­
lyekkel most m r előre munkálkodnak a kö 
zeli képviselőválasztásokra.

Mély basszushang szólalt meg ekkor 
hirtelen :

— De mit szól ehhez Schlichter ur ?
Általános derültséget keltett ez a köz­

beszólás, mert ami a fővárzsban pl. Ehrlich 
G Gusztáv Debreczenhen a királyi tanácso­
sok, ez Győrben Schlichter.

Apponyit azonban nem hozta ki a be­
széde sodrából s a következőket válaszolta :

— Amit a tisztelt közbeszóló ur kér­
dezett, hogy mit szól ehhez Schlichter ur, 
azonnal válaszolok. Schlichter ur ezt fogja 
válaszolni : Győrben van — mondjuk — 2000 
választó. Ebből nyolezszáz a közhivatalnok. 
Ezek a mi szavazóink, mert muszáj nékik. 
Háromszáz szavazó benne van a mi klik­
künkben, akiknek meg érdekük, hogy sza­
badelvű párti jelöltre adják vaksukat. Három 
százat biztosan megvásárolhatunk, a föbbi 
pedig — csőcselék.

A zajos taps s az egetverő éljenzés 
mutatta, hogy Apponyi mennyire a lején ta­
lálta a szöget.

li az nlság ?
— Deeaember 9. —

Az akaytófa-halál jelöltjei, a
három halálraítélt tápiószelei gyilkost 
tegnap délután átkisérték a pestvidéki 
törvényszék börtönébe. A két asszony 
most már csöndesebben viselkedik, 
megmagyaráyták nekik, hogy még két 
fórumon megy keresztül az ügy, nincs 
még minden veszve. A férfi — Huszka 
András — pedig egyszerűen jól érzi 
magát itt a törvényszéken. Volt már 
gyakran itt lopásért, rablásért, ismeri 
jól a terepet. Ma reggel különben ven­
dégeik érkeztek. Négy vagy öt tápió­
szelei öreg asszony sir a kapu alatt, 
a kik be' szeretnének jutni a halálra­
ítéltekhez. De nem eresztik őket.

Vasúti szerencsétlenség. Saraje- 
voből jelentik, hogy a mostari vonat Osz- 
trovác előtt a nvilt pályán a heves sirocco 
miatt volt kénytelen vesztegelni, mert a 
vihar három kocsit, köztök a postakocsit 
feldöntötte. Egy fékező meghalt és egy utas 
súlyosan megsebesült.

Régi bűn. Salgó-Tarjánban egy rég 
elfelejtett rablógyMkiosság került újra nap 
fényre véletlen. Nyo ez év e’őtt történt, hogy 
az „Északmagyarországi kőszénbánva rész 
vénytársaság“ pénztárnoka egy hivatalnok 
kai a bányákba ment fizetni az alkalmazot­
takat. Útközben meg ryi'kolták a hivatalno 
kokat és elrabolták a ná'uk levő 40,000 
koronát. A gyilkosokat mind»zideig nem le­
hetett kinyomozni. A gyilkossággal gyanúsí­
tottak alibit igazotak és szabadon kellett 
bocsátani őket. A véletlen azonban az igaz­
ság kezébe adta a gyilkosokat. A háromtagú 
gyilkos banda félt, hogy egvik társuk, Ba­
lázs feleségének viszonya volt egy paraszt- 
gazdával, a mely viszony azonban az utóbbi 
időben megszakadt. A gazda boszuból fel­
jelentette a csendőrségen a gyilkosságot, a 
mely a vizsgálatot természetesen rögtön 
megindította. A vizsgálat a régi gyi'knsaá- 

; got is kiderítette. A három tettes közű' 
azonban csak egy van életben, mert egyet 
meggyilkoltak, egv pedig három év előtt halt 

; meg természetes halállal.

Thália papjai és papnői állandóan ma­
gas gyönyörűséget szereznek a szín­
házlátogató közönségnek és naponta 
lelkesült kritikák számolnak be a helyi 
lapok hasábjain a koszorús csillagok 
sikereiről. Egy derék laptársunk újab­
ban is szenzácziós sikerről ad hirt. A 
kis primadonna ugyanis, akit Kormos 
Ilonkának hívnak, igen hatásosan éne­
kelt és művészete frappáns hatásáról 
az alább közölt kedves bírálatból győ­
ződhetik meg az irodalomtörténet jö­
vendő irőja :

„A ház tűntetett mellette. Ötször hívta 
a lámpák elé, csakhogy kedvesen trillázó 
hangjában gyönyörködhessen. És ő hála­
telten tett eleget a beczéző közönség óha­
jának és énekelt. Lágyan, behizelgően, 
majd szenvedé'yesen s végül, hogy a ha­
tás még frappánsabb legyen, egy halk, 
sóhajszerü pianissimóval csókolta vé­
gig a tapsban kitörő közönséget. Ez 
tény volt, melyét itt konstatálnunk kell s 
ezért senki részrehajlással nem vádolhat. 
Akik az előadást végig nézték, tanúskod­
hatnak e tény valódiságáról, a kik pedig 
nem, azoknak ezt tudomásnl adni kedves 
kötelességünknek tartottuk".

Vasárnapi előadások. Vasárnap
két előadás lesz, d. u. színre kerül Folli- 
nu=z Aurél pályadíjnyertes népszínműve, a 
„Náni“. A népszínmű főbb szerepeit Kré­
memé Lili, Szabó Irma, Ebergónyiné, Fa­
ragó Ödön, Krémen Jenő, Mezei Andor, 
Virághátv Lajos, Palágyi Aladár, Sebestyén 
Géza és C ortos Gvula játszák. Este lesz a 
premierje Walther A. és Stein L. 3 felvo- 
násos bohózatának, melynek ezime „Az ál­
dozati bárány“. A premierre az utalvány- 
jegyek nem lesznek érvényesek.

Folyó szám 81. Bérlet 61-ik szám (A)
Debreczen, szombat, 1904. évi deoz. 10-én : 

harmadszor :

Heidelbergi diákélet.
Színmű 5 felvonásban.

Holnap, vasárnap, deezember ho 11-én két 
előadás. — Délután 3 érakor bérletszünet­

ben, félhelyárakkal :

N A N I.
100 aranynyal jutalmazott népszínmű 3 fel­

vonásban.

Este 7Vj órakor, bérletszünetben — először:

Áldozati bárány.
Bohózat 3 felvonásban

A x égigcsókolt közönség. Egy
közeli nagy, alföldi városban, mint hire 
jár, Eldorádóját éli a színművészet.

Gyilkos gázömlés.
Vezérkari százados halálos szerencsétlensége.

Budapest, deczember 9.

Ma korán reggel halálos szeren­
csétlenség érte a honvédelemügyi mi­
nisztérium egyik nagytehetségü fiatal 
tisztjét, Borbás Károly vezérkari tes­
tületbeli századost. A fürdőszobájában 
fürdés közben elszédült, elesett, le­
ütötte kezével a gázvezetéket, a mely­
ből kitódult a gáz és megölte a sze­
rencsétlen embert.

Borbás Károly kisterennei, nőgrád- 
megyei születésű 32 éves honvédve­
zérkari testületbeli százados, ma éjjel 
két óra után tért haza Albrecht-ut 
15. szám alatti lakására. Nagyon jő 
kedve volt és Tripp Hermann ház­
mester csodálkozott is, hogy a szá­
zados megállt a kapu alatt s néhány 
perczig beszélgetett vele. Aztán fel­
futott a második emeleten lévő laká­
sába, amelyben jelenleg egyedül lakik, 
minthogy a felesége született Gyulassy 
Ilona két kis gyermekükkel Sopronban 
időzik a szüleinél.

Reggel 6 órakor eljött a száza­
doshoz Bierbaum Lajos nevű tiszti­
szolgája, hogy felkeltse az urát. Mikor 
a hálószobában nem találta, végigjárta 
az összes szobákat s benyitott a 
fürdőszobába is. Itt találta meg a 
szerencsétlen embert halva.

A szobában erős gázszag volt. 
Bierbaum azonnal rendőrért sietett,

ff
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aki értesítette a főkapitányságot, ahon­
nan Majsay János fogalmazó és dr. 
Rónay Sándor rendörorvos jöttek el. 
Jegyzökönyvvet vettek fel az esetről, 
értesítették a honvédtérparancsnoksá- 
got és a honvédelemügyi minisztériu­
mot. A előbbi bizottságot, az utóbbi 
pedig egy századost és egy hadbírót, 
küldött a szerencsétlenség helyszínére.

A bizottság a holttest fekvéséből 
(arczczal volt a földre borulva) és 
egyéb körülményekből megállapította, 
hogy a halált gázmérgezés okozta. A 
százados a forró gőztől valószínűleg 
elesett és esés közben leszédült, le­
ütötte a gázkályha vezetékét. Az ebből 
kiömlő gáz megölte.

A minisztérium kiküldöttei faá­
gukhoz vették a századosnál levő hi­
vatalos aktákat, elhozták Borbásnak a 
Vácz-utczában lakó tábornok nagy­
bátyját, aki viszont a százados fele­
ségének táviratozta meg a szomorú 
hirt. A fiatal nagytehetsegü katona 
három évvel ezelőtt került Sopronból, 
ahol a 18. honvédgyalogezredben volt 
csapatszolgálatra beosztva, Budapestre, 
a honvédelemügyi minisztériumba, ahol 
azóta a IV. ügyosztályban dolgozott. 
Tragikus halála széles körben keltett igaz 
részvétet.

Egyházak és iskolák.
Az Iskolák megnyitása, a város

egészségügyi bizottsága hétfőn délután 
tart ülést Körner Adolf tanácsnok el­
nöklete alatt. Miután a gyermekjárvá­
nyok már szünőben vannak, Sárváry 
főorvos az iskolák és óvók újbóli meg­
nyitását fogja javasolni.

As Ur, hitközségi tagok figyel 
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák- 
Ferencz u. templomban az istentisztelet to­
vábbi rendelkezésig következő időben fog tar­
tatni és pedig: Péntek este 4 órakor, szom­
baton délelőtt 9 órakor, délután fél4orakor. 
Kőznapokon reggel fél 7 órakor és este 4 
órakor.

ÚJDONSÁGOK.
Újságíróból — lelkész.

A huszadik század napirendjén 
már igen megszokottak az ilyen ellen­
téteknek egybekapcsolásai . . .

Ez a mi hírünk különben sokkalta 
ártatlanabb, mint amilyen hangzatos a 
czime.

Négy évvel ezelőtt került ki a deb- 
reczeni őskollégiumból egy rokonszen­
ves sima arezu deák, aki akadémista 
évei alatt, amellett hogy szorgalmasan 
látogatta a theologiai karnál a dogma­
tika és héber nyelv óráit, üres óriában 
— mint aféle szolid ember — tolifor­
gatással és újságírással is foglalatosko­
dott. Mint tősgyökeres debreczeni szár­

mazású egyénnek, széleskörű össze­
köttetései s ismeretségei voltak s ez 
lényegesen kedvezett zsurnaliszta haj­
landóságainak. így lett a debreczeni 
újságolvasó publikum kedvenczévé 
Szombathy István, ki mint modern 
theoiogus, a komoly dolgok szolgálatát 
nemesen egybe tudta illeszteni a bohém 
hirlapirással.

A kedélyes diákélet éveit az sza­
kította félbe, hogy Nagyszalontára ment 
ref. káplánnak, majd egy év óta a Sza* 
bolcska Mihály oldala mellett sáfárko­
dott, hol a kedves poéta papnak sok 
segítségére volt a „ Téli Ujsé.g“ czimü 
vallásos néplap megírásában.

Most aztán újabb hir érkezett 
róla : Mosnicza temesi újonnan telepí­
tett községbe egyhangú lélkesedéssel 
lelkésznek választották.

Szép missió vár ott az ifjú Timol- 
theusra : a nemzetiségek közé exponált 
egyház szervezése, a magyarság propa­
gálása. Pályafutása elé bizalommal te­
kinthetünk ; fennkölt gondolkozásu, 
tetterős ifjú, ki még igen sokra viheti 
s lehet, hogy az egykori debreczeni 
újságíróból nagynevű ember lesz sczi- 
münkben a „lelkész“ szót még idővel 
— nemcsak az ellentét, de az igazság 
kedvéért is — még egy más nagyobb 
súlyú szóval fogjuk kicserélni.

—is.—

Az 0.1 K. E. és a viteldijkedvezményet
A kereskedelmi miniszter megengedte, 

hogy a gazdák részére az államvasutak vo­
nalain és a Pécs—barcsi vasúton engedé­
lyezett s alkalmazásban álló d jkedvezraény 
1905. május hó végéig terjedő érvénynyel a 
kereskedők közti küldeményeknél is alkal- 
maztassék. Megengedte továbbá, hogy az 
erőtakarmányokra nézve a fentemlitett vasút 
vonalakon engedélyezett a díjkedvezmény a 
nem gazdák czimére feladott, de tényleg 
gazdák által takarmányként leendő felhasz­
nálására rendelt oly teljes kocsirakományu 
tengeri küldemények után, melyek az illető 
leadási állomásnak a fuvarlevelére ráveze­
tett igazolási záradék szerint kiváltás után 
az állomásról tényleg elfuvaroztatnak, visz- 
szatériíés utján alkalmaztassők.

A küldeményeknek bérmentetlenül kell 
feladatniok, vagyis a viteldij a czimzett által 
a leadásnál fizetendő ; a kedvezményes kü­
lönbözet a fuvarlevélben megnevezett czim- 
zettnek vLszatérittetik, ha ezért a kü de- 
ménynok a rendeltetési állomásra történt 
megérkezésétől számított 3 (három) hónapon 
belül az eredeti fuvarlevélnek bemutatása 
mellett a m. kir. államvasutak igazgatósá­
gához folyamodik és ez alkalommal igazolja, 
hogy az illető tengeri-küldeményt oly gaz­
dáknak adta el, kiknek tekintetében bizo- 
nyittatik, hogy állattenyésztéssel fog'alkoz 
nak és az általuk állatállományuk nagysá 
gához mért szükségletnek megfelelő mennyi­
ségben átvett tengeri saját szükségletük 
födezésére használják föl.

A díjkedvezmény csak takarmányozási 
czélokra rendelt tengerire engedélyeztetvén 
más rendeltetésű, különösen tehát szeszgyár­
tásra vagy egyéb ipari feldolgozásra rendelt 
tengeri után nem vehető igénybe. A külde-
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mény föntiek szerint történt eladásának iga­
zolására a czimzett által jegyzék terjesz­
tendő be.

Fölszólította továbbá a házéi magán 
vasutakat, hogy úgy az említett szálas ta- 
karmánynemüekre engedélyezett díjkedvez­
mény általánosítását, mint a tengeri ked­
vezmények hasonló módon leendő kiterjesz­
tését saját vonalaikat illetőleg is engedé- 
yezzék. A részletes feltételek egyébként az 
0, M. K. E. hajdumegyei kerületének titkári 
hivatalában megtekinthetők s ott a közeleb­
biekre a titkár szóbeli felvilágosítással kész­
séggel szolgál.

— Személyi hir. Domahidy Elemér 
főispán pár napi tartózkodásra Budapestre 
utazott.

— Jog és pénzügyi bizottsági 
ülés. A város jog és pénzügyi bizottsága 
pénteken délután tartott ülést Vecsey Imre 
főjegyyő elnöklete alatt. Jelen voltak : dr. 
Magoss György főügyész, Bészler Károly ár­
vaszéki elnök, Roncsik Lajos főszámvevő, 
Atzél Géza főmérnök, Király Gyula gazda­
sági tanácsnok, Simonffy Imre, Miskolczy 
Jenő, ifjú Schwarcz Vilmos, dr. Balkányi 
Miklós és Jámbor János bizottsági tagok.

— Kisbérietek a Hortobágyon. 
Már hirt adtunk arról, hogy Magoss György 
dr. főügyész terjedelmes jelentésében mu­
tatta ki, hogy a Hortobágy a város kizáró­
lagos tulajdonát képezi. A tanács ennek 
alapján megállapodott a Hortobágy értéke­
sítésére vonatkozólag. A tanács javasolni 
fogja, hogy 10,000 holdat szakítsanak ki a 
Hortobágyból, melyet parczellákra osztva 
kisgazdáknak adnának bérbe. E bérjövede­
lemből fedezné a tanács az ingyen iskoláz­
tatást, az ármentesitést és mindama költ­
ségeket, melyek eddig a Hortobágy jövedel­
mét terhelték, azonkívül a jövedelemből 
évenként bizonyos összeget a legelőnek 
fennmaradó többi rész termő képességének 
emelésére fordítják. A terv helyes is, gaz­
daságos is.

— Sőtahangverseny a mütárla- 
ton. A képkiálhtásnak napról-napra na­
gyobb látogató közönsége van. A rendező­
ség a közönség szórakozásáról is akar gon­
doskodni és ezért ma d. u. 5—7 ig séta­
hangversenyt rendez.

— Elhelyezett gyermekóvó. Egész­
ségügyi szempontból is régen kifogás alá 
esett már a Dégenfeld téri kisdedóvó, amely 
nek máshová való elhelyezését el is hatá­
rozta a város. A jog és pénzügyi bizottság 
javasolja, hogy a főmérnök bizassék meg 
alkalmas hely kijelölésével és készítse el az 
uj óvóintézet terveit.

— Az októberi állatforgalomról.
Az országos központi statisztikai hivatal 
most megjelent kimutatása szerint október 
havában a debreczeni vásárra hajtottak föl 
legtöbb állatot, valamennyi fajtából. Szá­
mokban : 2700 lovat, 34 560 juhot és 3960 
sertést hajtottak föl a debreczeni vásárra.

— Éljen a kormány ozimen rövid 
hireoskét közöltünk a ,Szabadság* laptár­
sunk után. Okulásul ós kesernyésen adtuk 
közre ezt a hirecskót, mely tréfás színezete 
daczára a komolyabb feltevést is megen­
gedte szóbanforgó ifjaink felől. Az érintett 
ifjak előadásából örömmel győződtünk meg 
arról, hogy abban a társaságban olyan bar 
czias Tiszabarát politikáról komolyan szó 
sem volt, az ifjak csak egymás között tre-

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat
vásárolni a SCHWARTZ-féle pipametszö és fény­
képező czikkek üzletben a városházával szemben.
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fálkoztak. És e helyzetnek, e jelenetnek, 
e tréfálkozásnak a félreértéséből növekedett 
az ártatlan szunyogocska tisztelt laptársunk 
Tisza-barát elefántjává . . .

— Jogi vlsagatétel. Berekböször- 
méi yi Bugyi Gyula ny. tb. főszámvevő, deb 
reezeni lakos, a jogtudományi államvizsgát, 
mint magántanuló, jó sikerrel tette le.

— Meghaltak. Czirják Bertalanná 
Mihalkó Anna ev. ref. 30 éves, Hajdú Gi­
zella ev. ref. 3 hónapos, Rót Dezső izr. 16 
éves, Majoros Juliánná Róza ev. ref. 12 
napos, Rőf György r. kath. 3 éves, őzv. 
Asztalos Józsefnó Hegedűs Zsuzsanna ev. 
ref. 68 éves, Fazekas Györgyike ev. ref. 5 
éves, özv. Ekli Jánosné Ádám Juliánná ev. 
ref. 71 éves, Szutor András ev. ref. 18 hó­
napos, Sóti Jánosné Zsindely Juliánná r. 
kath. 42 éves, Markus András ev. ref. 77 
éves, örsi Sándor ev. ref. 8 hónapos, Szécsi 
Lajosné Gyulai Juliánná ev. ref. 56 éves, 
Bányai Lászlónó Balog Juliánná r. kath, 35 
éves, Facsar József ev. raf. 70 éves.

— Harapós kocsis. Szabó József 
kocsigyártó mester panaszt emelt a 
rendőrségen Vedres József kocsis el­
len, aki dulakodás közben az állába 
harapott. A panaszos állítása szerint a 
kocsis először vasvillával támadt rá, 
mikor azt a kezéből a panaszos ki­
csavarta, a vaslapáttal ment neki, de 
mikor azt is elvette tőle, ölre ment 
vele és megharapta úgy, hogy az or­
vosi látlelet szerint súlyos testi sérü­
lést szenvedett. A harapós kocsis ez­
zel szemben azt állítja, hogy Szabó 
támadta meg és ő csak védekezett, 
mikor pedig már a földre teperte és 
fojtogatta, akkor harapta meg — ön­
védelemből. A bíróság fogja kihá­
mozni a dologból az igazságot.

— Halálozás. A debreezeni függet­
lenségi párt egyik buzgó elöljárója, idősb 
Facsar József 70 éves korában elhunyt. Te­
metése vasárnap délután 2 órakor lesz.

— Debreczenben elhelyezett szé­
kely gyermekek. Debreczen eddig 40 
kis székely szitya ivadéknak adott 
meleg helyet. A derék Székely Ferencz 
székelytársasági elnök tegnap helyezte 
el a 40-ik székely fiút Gondy bátyánk­
nál a fényképészetet akarja kitanulni 
nagy Atillának ézen vállalkozó kis iva­
déka. Ezen fairünkkel kapcsolatban 
megemlítjük azt is, hogy a székely 
cselédleányok és legények elhelyezése 
iránt is a legnagyobb az érdeklődés 
nemcsak Debreczenben, de a vidé­
ken is.

— Liba eső. A Szegedi Napló Írja : 
Már az is furcsa dolog, hogy vannak em­
berek, akik azt várják, hogy sült galamb re­
püljön a szájokba, annál furcsább aztán az, 
ha egy ködös deczemberi estén váratlanu 
ér bennünket az a rendkívüli nagy sze­
rencse, hogy a magasból nemcsak galambok, 
hanem valóságos vadlibák potyognak le, 
igaz, hogy nem megsülve, hanem félig meg­
fagyva, ami azonban keveset változtat a dol­
gon. Az megtörtént tavaly, hogy Szeged fö­
lött fürjek hullottak az égből, de Nagybecs- 
kereken tegnap este úgy 7 óra tájban való­
ságos vadliba eső volt s a libákat száz

számra lőhetett fogdosni. A közös lak­
tanya udvarán, mint tudósítónk írja, egyedül 
a legénységnek mintegy 20 darab libát si- 
tertilt elfogni. A legtöbben persze sehogy- 
sem tudták megmagyarázni maguknak az 
égnek ezt az áldását, pedig hát nem is 
olyan megmagyarázhatatlan a dolog. A vad 
.ibáknak tudniillik most van a vonulási 
idejük s tegnap is nagyobb számú vadliba 
íuzódott el a város fölött, de a nagy köd­
jén kénytelenek voltak alább szállani s mi­
vel nem tudták magukat kellően tájékozni, 
egy darabig csak kóvályogtak a város fölött, 
de a nyirkos hideg megdermesztette 
szárnyaikat, aminek következtében félig 
megfagyva estek a földre, nem kis örö­
mére azoknak, akiktől a mostoha £ors kü- 
önben megtagadta ezt az inyencz falatot.

— Azok a germanizálók! Hát 
azok bizony rósz magyar hazafiak. A Deb- 
reezeni Független Újság nem bánná, ha a 
laragos istennyila elvinné azokat a hazafiat 
an embereke*, mert akkor velők együtt el­
vűmé a hazafiatlanságot is s nekünk sem 
tellene miattuk annyi tintát fogyasztani, 
tíost Feiszinger és Kallupka úrról van szó. 
iogy galoppban mennének valahová más 
íelyt germanizálni. Ezeknek kereskedésük és 
ügynökségük van Budapesten Dohány-utcza 
29. Nyomtatott német árjegyzéket küldenek 
szanaszét Magyarország városaiba — „durch 
grössere Einkäufe . . . Amer. Stah’-Gabel? 
stb. stb. — Amilyen jó hazafiaknak látsza­
nak ezek, egyéb dologban sem várhatunk 
tőlők jobb megbízhatóságot. — Első sorban 
meg kellene tanylniok, hogy Magyarországon 
aknak, itt kereskednek, itt adnak vesznek, 

itt esznek isznak. De hányán vannak még 
ilyenek. Oh türelmes magyar főid, hogy le 
nem dobod hátadról ezeket a beléd csimpaj- 
iodókat !

— Sertés konznm-vásár. a zárt
sertésvásár ügye is közeleg lassankint 
a megoldáshoz. A vásártér berendezé­
sének terveit már a főmérnök elkészí­
tette, a jog és pénzügyi bizottság pedig 
a szükséges 25.000 koronát megsza­
vazta.

— Uj szabályzat. A gyámpénztár 
Pénzkezeléséről uj szabályzatot készített az 
irvaszók. Az uj szabályzatot a jog és pénz­
ügyi bizottság teljes egészében elfogadta.

— Hajléktalan szerelmes pár.
Jenei Imre es Ruzsinszki Anna az állomás 
épülete körül csavarogtak az éjjel, aligha 
nem a télretolt személy kocsikba akartak 
bebújni, de a vasutasok letartóztatták őket.

— Az elvált asszony panasza.
Az este nagy izgatottsággal menekült 
a bűnügyi osztályra K. Róza fiatal 
menyecske, aki válóban van az urától.

— Meg akar ölni — szólt izga­
tottan. Segítsenek rajtam.

Nagy sokára tudta csak elmon­
dani, hogy a férje Cs. Mihály ellen 
panaszt emelt, mert a bútorait eladta 
és az árát elköltötte. A válópert is 
megindította ellene, mert az emberrel 
lehetetlenné vált az együttélés. A férj 
késő délután megjelent a lakásán, a 
hol azonban csak az édes anyja volt. 
A dúlt arczu ember fenyegetőzött és 
a kabátja alatt rejtegetett valamit, 
állítólag forgópisztolyt. A megriadt 
mennyecske nem is mert hazamenni,

hanem a rendőrséghez futott, ahon­
nan két rendőrt küldtek ki az eset­
leges vérfürdő meggátlására.

— Szökevény tanuló. Jamroth Ernő 
tanuló Ujfehértóról, miután 28 koronát lo­
pott, megszökött. Az apja távirati értesíté­
sére Botos András titkos rendőr a vasúti 
állomáson elfogta. Még 27 koronát megta­
láltak nála.

— Alföldy Károly táncziskolájában 
a második tanfolyam decz. hó 12-én kez­
dődik. Beiratásokat elfogad lakásán, Péter- 
fia u. 2. sz.

— Ne vegyen naptárt senki, mert 
ingyen kapja a „Debreezeni Független 
Újság“ 320 oldalra terjedő czimtárral 
ellátott képes naptárát mindenki, ki 
lapunkra előfizet. A naptárt az újon­
nan belépő előfizetők is megkapják, 
lílőfizetési ár : helyben 1 korona, vi­
dékre 1 korona 50 fillér 1 hóra. A 
Debreezeni Független Újság naptára 
deczember 15-én jelenik meg.

— Tilos kéregetés. Bozsányi Róza 
Debreczenből többször kitiltott csavargó 
asszonyt kéregetésért a Hunyady utczán el­
fogták.

— Tolvaj siketnéma. A szatmári 
rendőrségtől távirat érkezett, hogy Fried 
Zsigmond 20 éves siketnéma nyomdász 
onnan több rendbeli lopás elkövetése után 
megszökött. A szatmári vonattal meg is 
érkezett a tolvaj siketnéma, akit Botos 
András titkos rendőr nyomban le is tartóz­
tatott. A siketnéma á bűnét beismerte. A 
rendőrség még ma visszakisérteti.

— Csavargó. Varga József szeremlei 
szabó segéd lakás és foglalkozás nőikül tar­
tózkodik Debreczenben. A rendőrség látta 
el szállással.

x Látta már Mentse Henrik új­
donságok áruházában a nagy kará­
csonyi vásárt ? Ott gyermekjátékokat és 
csinos ajándéktárgyakat igen olcsón vásá­
rolhat.

x Sohaf János táneztanitó a Korona 
ezimti táneztoremben naponta külön boston 
órákat ad.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fénykópnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fény- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

Egyesületek.
A csarnok művész estélye, a deb-

reczeni kereskedelmi csarnok azon 
ritka testületek közé tartozik, mely fé­
nyes hajlékában a művészeknek és 
íróknak is alkalmat nyújt bemutatko­
zásra. A csarnok ma, szombat este is 
rendez ilyen müvész-estélyt, még pedig 
fővárosi jeles erők közreműködésével. 
Dóry Margit kisasszony, a Népszínház 
művésznője, Rózsahegyi Kálmán ur, a 
Nemzeti színház kiváló művésze és Fara­
gó Jenő neves író fognak közreműködni. 
Az estély az egyleti helyiség nagyter­
mében pont 8 órakor kezdődik. Estély 
befejezte után thea, buffet, táncz. Jegy 
nélkül a terembe senki nem léphet be.

Kúrián Gyula órás és ékszerésznél, Piacz ntcza 4?. sz.
a legjobb és legszebb

óra- és ék szer neműek
legjutányosabban beszerezhetők.
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A Kereskedelmi Csarnok müvészestéje 
váratlanul igen élvezetes programmra tett 
szert, amennyiben a rendezőségnek sikerült 
a mai estre megnyerni Ledovszky Gizellá­
nak, a Népszínház elsőrendű énekes mű­
vésznőjének és Szirmai Imrének, az ismert 
'■'nekes bonvivántnak részvételét. Az ő szá­
maikat Huber Miksa színházi karmester ki­
séri. A müszrt Faragó Jenőnek vidám fel­
olvasása vezeti be, Hári Jánosról. Az estély 
vendégei a ma déli vonaUnl érkeznek vá­
rosunkba. Az estély pont 8-kor kezdődik.

Dalestély. Ma este tartják a keres­
kedő ifjak dalestélyüket a Bika szálloda 
dísztermében. Az estély sikeréi, valamint a 
tánezoló fiatal párok sokaságát — szinte 
már előre látjuk s hisszük, hogy a megjelen­
tek kedvesen fognak visszaemlékezni a kel­
lemesen eltöltött perczekre.

A csapókerti olvasókör felolvasá­
sainak sorozatát f. h. 11-én vasárnap d. u. 
3 órakor folytatja Kardos Ferencz tanító ur 
„a ruházatiról.

TÁVIRATOK.
Ahol Tiszát megvetik.

Marosvásárhely, deczember 9. 
Nagy izgalmat keltett itt a Tisza jöve- 
vetelének hire. A szabadelvüpárt fo­
gadó bizottsága tanácskozásra hívta 
össze az ellenzék vezéreit és kérte 
őket, hogy a tüntetésnek élére ne áll­
janak. Bedöházy János a 48-as párt 
megbízásából kijelentette, hogy Tisza 
iránt való megvetésének azzal ad ki 
iejezést a párt, hogy a bevonulás alatt 
távol tarja magát.

Az egyetem bezárása.
Budapest, deczember 9. Az egye­

temen az I. félévet hétfőn fejezik be 
a kormány meghagyásából. A mű­
egyetemen és az összes főiskolákon is 
a jövő hétfőn fejezik az I. félévet. A 
kormány ezzel azt akarja elérni, hogy 
a válságos napok alatt az ifjúság él- 
széledvén szerte az országban ne 
legyen a fővárosban.

Az u] ülésszak
Budapest, deczember 9. A kép- 

viselöházat keddre deczember 13-ára 
hívták össze.

Dühöngő német diákok.
BéCS, deczember 9. A német diákok 

követelték feliratbau az „idegen“ diákok 
megrendszabályozását. A rektor azon­
ban elutasította kérésöket. Erre a diákok 
betörték a rektori hivatal ajtóit és az 
összes bútorokat összetörték.

Syveton halála.
Páris, deczember 9. A váratlanul el­

hunyt Syveton, mint t?z orvosi bonczolás 
megállapította, gázmérgezésben halt meg. 
Elvtársai hangoztatják, hogy bűntény áldó 
zata lett.

Felmentett vasutasok.
Budapest, deczember 9. A királyi 

tábla ma Ítéletében közhivatalnokoknak 
minősitette a vasutasokat, de a 13 
vádlottat felmentette azon az alapon, 
hogy törvényellenes dolgot nem kö­
vettek el.
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Az ellenzék Perczel ellen.
Budapest, deczember 9. Az ellen­

zéki pártok ma délutáni tanácskozá­
sukon elhatározták, hogy az elnöki ál­
lásra Perczelt, aki a tanácskozások 
jogrendjét megsértette, adott szavát 
megszegte, erkölcsileg lehetetlennek 
tartja. Podmaniczky bárót pedig, a 
szabadelvüpárt elnökét értesítették, 
hogy miután a szabadelvű párt 
az alkotmánysértésben a jogtipró el­
nöknek segédkezett, nem tekinthető 
olyan pártnak, mely a megsértett jog­
rendet helyreállítani segédkezne, ellen­
kezőleg — éppen ezért azzal a párt 
tál szóba nem áll, vele nem jelöl, 
azzal az elnökkel pedig nem hivata- 
loskodik egyetlen jegyző sem.

Elhunyt főrend.
Nyíregyháza, deczember 9. Dessewlfy 

Alajos gróf királytelki kastélyában 53 éves 
korában elhunyt. A ‘intői családi sírboltba 
fogják temetni.

Port-Artur végnapját.
London, deczember 9. A japánok 

a 203 méteres dombról sikeresen bom­
bázzák a kikötőt. Újabban a „Pallada“ 
orosz hajó kigyuladt, a ,,Giljak“-ot 11, 
az „Amur“ aknahajót 14 lövés érte, a 
Baján elsülyedt, a Pajusán erődöt és 
az Arzenált is több lövés érte már. A 
hajóhad nem menekülhet, pusztulása 
pár nap kérdése csak. Az Erlungsán 
és Tikrán erődök ellen egész közel 
nyomultak.

Gyilkosság egy hangversenyen.
— A volt főhadnagy merénylete. —

A gyilkosság helye Grácznak leg­
nagyobb terme volt, az iparcsarnok, 
ahol ép a szokásos heti sétahangver­
seny volt. A teremben körülbelül 2000 
lélek volt, akik vidáman hallgatták a 
katonazene darabjait. Mindjárt a séta­
hangverseny kezdetén történt a rémes 
gyilkosság. Egy elegánsan öltözött, 
magas fiatalember közeledett izgatot­
tan egy gyönyörű leányhoz, aki anyja 
társaságában jelent meg a sétahang­
versenyen és hirtelen revolvert rántva 
elő, kétszer a leányra lőtt. A szeren­
csétlen fiatal leány holtan bukott a 
padlóra. A teremben iszonyú rémület 
keletkezett, mert alig tudták, hogy 
mi történt. Az anya félholtan borult 
szerencsétlen leánya holttestére.

A merénylőt a gyorsan előhívott 
rendőr az inspekcziós szobába vitte, 
ahová jajgatva követte a szerencsét­
len anya. A merénylő teljesen feldúlt 
arczczal mondogatta folyton :

Óh én szerencsétlen, mit tettem ?
Kérte, hogy rögtön tartoztassák 

le. A kihallgatásnál kitűnt, hogy a 
merénylő Kussi Károly, volt 64. ezred- 
beli főhadnagy, kinek adósságai miatt 
le kellett mondania rangjáról. Brünn- 
ben ismerkedett meg egy mulatságon 
a szerencsétlen leánynyal, a ki Traun- 
vieser Lipót brünni középiskolai tanár­
nak volt a leánya. A leány oly gyö-
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nyörü volt, hogy mindenki csak tün­
dérnek nevezte. A fiatalok közt csak­
hamar melegebb viszony fejlődött ki 
és a főhadnagy nemsokára megkérte 
a leány kezét, a mibe a szülök örö­
mest egyeztek bele.

Csakhogy a jó viszony megválto­
zott, a mikor a főhadnagynak a rang 
járói le kellett mondania. A szülők fel 
bontották az eljegyzést. A volt főhad 
nagy bánatában Párisba utazott, ahol 
zongoraieczkékböl tartotta el magát. 
Felejteni azonban sehogy sem tudott 
és csakhamar visszatért Berlinbe a volt 
főhadnagy. Itt arról értesült, hogy volt 
menyasszonya és anyja Gráczba köl­
töztek, mert időközben az hpa meghalt.

A szerelmes Gráczba is követte 
szive bálványát és kikutatta a lakásukat. 
Azonban nem fogadták a fiatalember 
közeledését, a ki igy más tervet eszelt 
ki. Állást kapott a „Grazer Tagblatt“- 
nál, mint hivatalnok. Rövid idő múlva 
azonban elhagyta állását. Azóta Írónak 
adta ki magát. Folyton virágokat és 
szerelmes leveleket küldözgetett a leány­
nak, de a csomagok és a levelek érin­
tetlenül jöttek mindig vissza. Megüzen­
ték, hogy -a küldő látogatására nem 
reflektálnak. A fiatalember mégis meg­
látogatta volt menyasszonyát, de zárt 
ajtókra talált.

Félórával a hangverseny kezdete 
előtt lövést hallottak a teremben, utó­
lag kiderült, hogy Kussi revolverét 
próbálta ki.

A rendőrnek a merénylő könyör- 
gött, hogy ne tegye ártalmatlanná, en­
gedje, hogy öngyilkos lehessen.

Az egyik golyó a szerencsétlen 
leány jobb halántékában akadt meg. 
Brünnben nagyon különös embernek 
ismerték a fiatalembert. A brünni szín­
házban egy egyfelvonásos darabját ke­
vés sikerrel adtak.

A szerencsétlen leány temetése 
holnap lesz. Az anya félörülten visel­
kedik a merénylet óta.

Törvénykezés*
— Deczember 9. —

Pinoaérek, mint rablók. Buda­
pestről írják : Vakmerő rablást követtek el 
a múlt év deczember havában Csillag Lő- 
rincz és Tábori Jenő rovott múltú budapesti 
pinczórek. Az esküdtbiróság ez év május 
4-ikén Csillagot hatodfél, Táborit pedig ne 
gyedfél évi fegyházra Ítélte. A két elitéit 
semmiségi panaszt jelentett be, a Kúria 
azonban ezt ma mint alaptalant elutasitotta-

Etrontotta a vasúti távjelzőt. Böde
Imre vámospércsi 17 éves kamasz a 
vasúti távjelzöt több Ízben megrongálta, 
úgy, hogy az jelzésre alkalmatlanná 
lett. A törvényszék 6 hónapi és 14 
napi börtönre Ítélte közveszélyes tárgy 
megrongálása miatt.

Váltóhamisítás. Ezzel a már gya­
kori bünténynyel vádoltan állt a törvényszék 
előtt Jámbor Lajos 51 éves debreczeni la­
kos. Egész sereg váltóra ráhamisitotta Jám­
bor Imre és Falusi György nevét. A váltókat 
az alföldi takaréknál, a takarók és hitelintézet- 
és az ipar és keresk. banknál számitoltatta le.
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A váltókat lejártakor törlesztgette és így há­
rom éven át nem jöttek rá a bűnére. A tőr 
vönyszók 8 havi börtönre Ítélte, mig özvegy 
Jámbor Bálintnét, aki gondatlanságból hafni- 
san esküdött e váltó ügyekben, 30 korona 
pénzbüntetésre. Jámbor felebbezett.

Tolvaj cseled. Enyedi Mari hajdú, 
hadházi 19 éves cselódleány Weisz Marton 
gazdájától 20 koronát lopott. Bár tagadta, 
a törvényszék 1 havi fogházra ítélte. Fclob- 
bezett.

Felmentés. Ez év szeptember 8-án 
Fábián János 7 éves fia a bérlett föld­
jén levő szalmagunyhót játékból fel­
gyújtotta és bentégett. A gondatlansá­
gért felelősségre vont apát a törvény­
szék azonban felmentette, mert a gyu­
fát nem a földön hagyta, hanem ' a 
szokott helyre tette, ahonnan a szeren­
csétlen fiúcska levette. Az Ítélet jogerős.

Tolvaj kocsis. Illyés János helybeli 
lakostól 10 korona értékű lópokróczott lo­
pott Grósz Péter 19 éves kocsis. A törvény 
szék 3 heti fogházrt ítélte. Jogerős.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.] 

Budapest, 1904. deczember 8. 
Amerika további 1 centes árhanyatlást jelent 

ma. Nálunk készáru 5 olcsóbb. Ha táridők :
1905. októberi búza .... 8-86.-88
1905. áprilisi búza.................... 10-25.—24

októberi rozs .... 7-09.-11
1905. áprilisi rozs.................... 7-96—98

októberi zab....................
1905. áprilisi zab.................... 7-17.-19
1905. májusi tengeri .... 7-58—60

júliusi » .... —
szeptemberi tengeri . 1-----------

1905. augusztusi repcze . , . 110—20

REGÉNY-CSARNOK.
Bablótanya a rengetegben.

[Regény.]
7- (Orosz eredetiből.)

Paulovaa hátra tántorodott, Feljajdult.
— Nem hihetem! Nem hihetem!
A rendőrfőnök e óbe állott és érzéket­

len hideghangon tudakolta:
— Asszonyom, szereti Ön a férjét ?
Paulovna megdöbbenve tekintett a her- 

czegre.
— Főméltóságos uram 1 Hogy érti ezt ?
— Ne érzékenykedjünk 1 Csak a.kéi- 

désemro válaszoljon !
Paulovna haiavány ajkáról megindul- 

tan hangzott el :J
— Szeretem, szeretem az uramat gyar­

lóságai daczára is !
A rendőrfőnök bólintott.
— Ez esetben, a legroszabbra is el­

készülvén, mégis valamiféle elégtételül szol­
gál önnek, hahogy a gyilkosokat is eléri a 
megtorlás.

Paulovna összeborzoagott.
— Hát csakugyan nem lehst más meg­oldás ? 8
A rendőrfőnök kíméletlenül ismételte :
— Nem ! A kegyed férje már halott. 

Mást már nem tehetünk, mint a gyilkosokat 
kikutatni, a gyilkosságot megtorolni.

Hosszú, kellemetlen szünet köve kezeit. 
Egyikőjük sem szólt. A rendőrfőnök éles 
szemeivel Paulovnát fürkészte, mintha a 
lelke mélyébe akart volna betekinteni.

És moit hirtelen, mintha csak láng 
csapta volna meg az arczát, hirtelen kipi­
rult. A Paulovna szeme titokzatos tüztől 
rogygyant meg.

— Ha csakugyan megölték, ha csak­
ugyan agyonütötték a vadonban, akkor lega­
lább a gyilkosai is pusztuljanak ell

[Folyta tás]

Szerkesztői üzenetek.
H. Emberszeretetét becsülni lehet ; de még 

ez a vers Íráshoz nem elég. Az érző jó szívhez szár­
nyaló gondolatok, verselő képesség is szükségesek, 
beküldött karácsonyi verse ezeknek hiányával lévén, 
nem közölhetjük.

Ä siketnémákat yyámolító egyesület 
igazgató tanácsának az üléséről mi részletes tudósí­
tást adtunk és igy az utólag beküldött czikket, bár 
köszönjük, nem közölhetjük.

Éva Péter Debrecien. Engedje meg, hogy 
»A tél« czimii versének Thaly Kálmánt »balházó« 
részét a felelősség elvállalása mellett sem közöljük. 
Elég az öreg kurucznak a maga baja ; mert most 
már látja, hogy a békülés ürügyével Judás esókot 
váltott vele Tisza . . . Vajha sokan megfogadnák a 
kegyed itt következő verses buzdítását :

Legyen tehát minden magyar ember résen . . . 
Hogy ha indulni kell, hogy soká ne késsen I 
Éljen Kossuth Ferencz ! a mi hü vezérünk,
Ha ötét követjük, a hajtői ne féljünk !
Éljen vele együtt minden ellenzéki,
Aki a hazáját, szabadságát védi !

P—I I' , f|M'

pllíjissíl
I Knnz József és Társa ntódai czégnél 
I DEBRECZEN, Kistempiombazár. 

Megkezdődött

A Karácsonyi
9 9

Minőségben kifogástalan jő áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellettiMtJ

Ottüon leüeí csinálniRnmot!
1 deka rum essenczia 5 krajczár. 
1 liter rumhoz való szesz 90 „
1 rúd vanília .... 10 „

TisztelettelDeutsch Lajos
Piacz-u. 38. főposta mellett

Zádor Lajos
divattermében

deczember 31-ig
ritka alkalmi bevásárlás

divatczikkskben.
Finom ayapju szövetek, selymek, dí­
szek, női és gyermek felöltők blonsok 

szőrme boák és karmantyúk
rendkívüli leszállított árakban.

Múlt évi czikkek minden árban 
kiárusittatnak.

Hegedűs és Sándor \
0 legnagyobb választékban kaphatók Q
0 
0 
0
0 előbb László Albert és Társa
0 könyv és papír kereskedésében
0 Kossuth-utcza 11. szám.
0 Régi piacz-utczai helyiségünkben

o feltűnő olcsó árban o
0 . , , o0 árusítunk el q

o felmaradt könyveket, ké- o 
$ pékét és zeneműveket. <• 0
aoooooooooooooooä

aoooooooooooooooii

f Karácsonyi és Újévi|
§ ajándékok l

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy 
folyó deczember bő 13-án, kedden a

ll-ik polgári colont
megnyitom.

Tauidök kedd, csütörtök és szom­
bati napokon 6 órától 8-ig. Továbbá 
a báli szezon közeledtével magán 
tánczleczkéket is adok s S külön bOS-
ton órakat is.

Beiratásokat elfogadok mindennap 
lakásomon d. e. 8 órától 10-ig és este 
a táncziskola helyiségében.

Lakás és tánczterem : Csapó utcza 
17., „Korona“ czimü tánczterem.

Maradok tisztelettel

Schaf János
táncztanitó.

A karácsonyi vásár
megkezdődött

a Nagy Bazárba,
hol mesés szép gyermek játékok 
és ajándéktárgyak kaphatók óriási 

választékban.

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében szükségleteit 
csakis

a legelső és legnagyobb

Nagy Bazárból
fedezze, Piacz-utcza, Bank palota.

Rósenberg Emil-
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ápró hirdetések.
V.' szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 

1 (urkisehb hirdetés 40 fillér. Vastag botokból sze­
dett minden szó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Bud-i ezukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz utc a 66.

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 
nehéz diószegi bakator 35 frtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

Könyvbekötéseket egyszerű és díszes kivitel­
ben, bőrtárczákat monogram és czimer 
vésettel jutányosán készít Antally Ferencz 
városházzal szemben.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan- 
utcza 2.

20 kr. 25 drb. névjegy Horovitz Zsigmond 
papirüzletében Debreczen, Piacz-utcza 12. 
Stenczinger-ház.

Fa-kofferek, kézi táskák, katonaládák a leg­
olcsóbb árban kaphatók Mikiós-utcza 22.
szám.

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

16 házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Helyi ösmeretséggel bíró egyén Hay Károly
farait!áraba ügynöknek kerestetik. Keres­
kedősegéd előnyben részesül.

HŐfÖS és divatáru segéd azonnali belépésre 
állást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Hadházi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendörügynöknél a vasútnál,

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi ke­
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Egy Szép Írása fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvégzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégböl Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa'ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lap 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18.

üzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Vadász 
t öltönyök

dús választékban!
egy bőrre! beszegett 
kitűnő lodenból ké­
szült teljes öltöny 
K 32. b ő r k a b á t sző r m e
béléssel K 70. bőrka­
bát szövetbéléssol

K 32.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 51. az. (Csanak-ház.) 
íSST ÁRJEGYZÉK INGYEN. *390 

Telefon 384.

Alkalmi vétel folytán
mig a készletből tart az alanti bámula­
tos olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom férfi ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fiú kalapok 80 krtól. Női, 
férfi és gyermek meleg alsó ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és felső ruhák, C .stürnök. Mieetorek, női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipőlc, 
Kaluc-nik eddig nem létezett olésó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek. házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

és IQlúílflt.
Piacz-utcza 48. sz.

és
Debrecxen

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel­
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők

Nagy I
Karácsonyi vásár !
mélyen leszállított árak mellett

Klein Sámuel

Halmágyi
ezégvezető

női- és leány felöltők 
áruházában.

Debreczen.

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban
megkezdődött«

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban
női divatkelmék, Gyapjún 
flanellek, Mosó velezek.

Párisi világkiállítás 1900: „Grand Prix.
Legmagasabb kitüntetés I

66

A gyár naponta 
40,000 párt 

készít.

$6^

$®>\XWeX"'

Csak /1860\ ha a
akkor /t.ra.rmX talpán

valódi, /C.llETEPfiyprX e védjegy van
Egyedüli főraktár : Messtorff, Behn & Co Wien, I.

Debreczenben egyedül : BÉKÉS LAJOSNÁL.

Kronovitz könyvnyomdájában Debreczonheu, a föpostával szemben.


